

театр: гастроли наших гостей

КОГДА ОТКРОЕТСЯ ЗАНАВЕС

10 сентября в городе Волгограде на сцене театра юного зрителя начинается гастроль Московский драматический театр им. А. Н. Островского. Свой сорок девятый театральный сезон наш творческий коллектив открывает спектаклем по пьесе великого русского драматурга А. Н. Островского «Волки и овцы».

ЭТО НЕ первая встреча артистов с волгоградцами. В 1976 году театр успешно гастрольровал в Волгограде, и наши спектакли «С повинной», «Признание в юне», «Красавец мужчина», «Мышеловка», «Самая светлая», «Валентин и Валентина» и другие были тепло приняты и высоко оценены зрителями города-героя.

Несколько слов о нашем коллективе. Он создан в 1934 году по заданию Наркомпроса группой артистов Малого театра Союза ССР из молодых выпускников театральных студий

Малого театра, МХАТ им. М. Горького, театра им. Е. Вахтангова. Инициатором его организации и первым художественным руководителем являлась выдающаяся актриса, народная артистка СССР, лауреат Ленинской премии Вера Николаевна Пашенная. А дебютировал новый театр спектаклем по пьесе К. Тренова «Любовь Яровая», вышедшим в классику советской драматургии.

Затем последовали спектакли по пьесам советских драматургов Б. Лавренева, И. Погодина, К. Симонова,

О новом театральном коллективе прочно утвердилось мнение, как о театре современной пьесы. Он был призван решать задачи пропаганды лучших образов русской, советской и зарубежной классики среди широкого круга зрителей.

Особое внимание театр уделял и уделяет бессмертным творениям А. Н. Островского. В наш репертуар вошли его пьесы «Красавец мужчина», «Поздняя любовь», «На всякого мудреца довольно простоты», «Женитьба Бальзаминова» и другие.

Волгоградскому зрителю театр покажет несколько новых работ. Среди них спектакль по пьесе белорусского драматурга А. Дударева «Порог», отмеченный первой премией и дипломом I степени на фестивале искусства «Золотая

осень» 1981 г. и представленный на всесоюзный фестиваль национальной драматургии, посвященный 60-летию образования СССР. Волгоградцы увидят также новый спектакль по пьесе Д. Андреева «Милые призраки», рассказывающий о первых литературных успехах Ф. М. Достоевского, комедию Э. Брагинского и Э. Рязанова «Питворщики», композицию по городским рассказам В. Шумкина «Ваня, ты как здесь?».

Западноевропейская драматургия представлена спектаклями по пьесам Ф. Саган «Заглавная лошадь», Т. Уильямса «Стеклянный зверинец», П. Кальдерона «С любовью не шутят».

Для юных зрителей мы покажем спектакль по пьесе Л. Дюма и Ю. Этьенна «Старик Хоттабыч» и романтическую

сказку Л. Жуховицкого «Трубочка на площади».

Хотелось сказать несколько слов о творческом составе нашего театра. В спектаклях заняты артисты старшего поколения Л. Шерман, В. Возжеников, Н. Прохорова, В. Альховская, Л. Аринина, Н. Козалевская.

Основу труппы составляют актеры среднего поколения И. Агафонов, Б. Авдохов, В. Волгин, В. Мычкин, В. Шутов, В. Скоробогатов, Т. Акулыгина, Е. Васильева, В. Косенков, Т. Рудова, Х. Тейманс, А. Яковлев и другие.

Плодотворно работает и творческая молодежь: Е. Юргенсон, В. Пнунов, Ю. Колганов, Н. Сжворцов, В. Калустин, А. Щаплихин, В. Балдов.

Многие наши артисты успешно снимаются в кино, на телевидении и работают на

радио. Это, прежде всего, И. Агафонов, знакомый нам по фильмам «Не стреляйте в белых лебедей», «Вкус хлеба», «Экипаж», «Трижды о любви», «Через Гоби и Хинган». Александр Яковлев известен как исполнитель главных ролей в фильмах «Олень охота», «Аквапанты», «Смотри в оба», «Побег из тюрьмы», «Свой среди чужих...».

По работам в кино и на телевидении зрителям наверняка знакомы такие артисты, как Вера Альховская, Владимир Возжеников, Валерий Скоробогатов, Елена Савель, и другие.

Артисты Московского драматического театра им. А. Н. Островского с волнением и нетерпением ждут творческой встречи с волгоградцами в городе великой славы, героизма и мужества в канун славной годовщины 40-летия великой победы на Волге.

В. АКИШИН,
директор Московского драматического театра им. А. Н. Островского.